FikrBilim

yayinlari

Adi Soyadi

Sinifi / Subesi

Ogrenci Numarasi :

Ders Adi Soru Sayisi

Tairkge 15 Toplam Soru Sayisi
Sosyal Bilgiler 10 75

Din KUltard ve Ahlak Bilgisi 10

ingilizce 10 Sinav Siiresi (Dakika)
Matematik 15 150

Fen Bilgisi 15

Ogrencilerin Dikkatine!

1. Sinif 6grenci yoklama listesinde belirtilen sinifta ve sira numarasinda oturunuz.

2. Cevap kagidindaki kimlik bilgilerinin dogrulugunu kontrol ediniz. Bilgiler size ait degilse veya
cevap kagidi kullaniimayacak durumdaysa goérevlilere belirtiniz.

3. Kitapgik tlriind cevap kagidindaki ilgili alana kodlayiniz.

4. Cevap kagidi Gzerindeki kodlamalari kursun kalemle yapiniz.

OLIMPIYAT
SERIS|



Bu testte 15 soru vardir. Cevaplarinizi optik formdaki “Tlrkce” bélimulne kodlayiniz.

1. Yaztatilinde en sevdigim dinlenme ydntemi, deniz kiyisinda ytrimek ve distinmek. Ozellikle tenha kiyllarda
bu yurtyusun tadina doyulmuyor. Tenha kiyi bulmak da gtinimuzde iyice zorlasti. Bozcaada’'nin bati yaka-
sinda heniiz yogun kalabaliklar tarafindan sarilmamis gok guizel bir koy var. iige merkezine uzak olmasi ve
yolun bozuklugu yiziinden oraya pek fazla gezgin gelmiyor. Koyu gevreleyen Giziim baglari ve deniz arasin-
da genis bir kumsal uzaniyor. Bu kumsal deniz dibinde de siirliyor. incecik kumlar giines altinda altin tozlar
gibi parlayip gézleri kamastiryor. Oylesine de kizgin ki bu altin kumlar! Ogle sicaginda yalin ayak yiirimek
olanaksiz. Bdyle bir deneyime kalkisan kisi, kizgin kumlarda yurtrken dans eden Afrika yerlilerini andiriyor.

Bu metindeki bazi sézciiklerin anlamlan “[], *, O, A,@” simgeleriyle verilmistir. Bu sézclkleri me-
tinden bularak asagidaki bulmacaya yerlestiriniz. Uy *y

[ Bir amaca erismek igin izlenen, tutulan yol, usul, sistem.

* Gok isinmig
O Olma ihtimali bulunmayan, imkansiz. _O»
A Bir kimsenin belli stirede veya hayat boyu edindigi bilgilerin tama-

mi, tecrlibe.
@® Oturdugu bélgede dogup blylyen, atalari da orada yasamis olan.

Numaralanmis kutularda yer alan harfler “ANAHTAR SOZCUK”

bélimiine yerlestirildiginde asagidakilerden hangisi olusur? ANAHTAR SOZCUK

A) KALEM B) ORDEK C) BILEK D) ONLEM

2. Asagida 20 tane denemenin her birinde hangi konularla ilgili sorularin yer aldigi bir gérsel yer almaktadir.

KONU DAGILIMLARI

1] 2 3 456 7 8910 1121314151617 18 19 20

Sozcikte Anlam
Ciamlede Anlam
Parcada Anlam
Parcada Dil ve Anlatim
Sézel Mantik - Gorsel Yorumlama
Deyimler

Atasdzleri

Yazim Kurallan
Noktalama lsaretleri
Metin Tarleri

Fiilimsiler

Camienin Ogeleri

Fiil Catisi

Camile Tarleri

Anlatim Bozukluklan

Buna gore asagidakilerden hangisi bu gorselden ¢ikarilamaz?

A) Son 10 deneme tim konular kapsamaktadir.
B) 5,6, 7, 8 ve 9. denemelerdeki konu dagilimi aynidir.
C) ilk 2 denemede 6ge konusu tam kavranmadigi igin bu konuyla ilgili soru sorulmamistir.

D) 1. denemede baz konularla ilgili birden fazla soru sorulmustur.
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Universitelerin ulusal cagdaslasmamiza katkisi reddedilemez.

Asagidaki cimlelerden hangisi verilen ciimleyle yakin anlamhdir?

A) Universiteler bir Glkenin cagdashiginin gdstergesidir.
B) Ulkeyi cagdas egitim seviyesine cikaran niversitelerdir.
C) Evrensel anlamda gagdaslasmamiza Universitelerin de bir katkisi vardir elbet.
D) Universiteler, (lke olarak cagdaslasmamiza fayda saglamistir.
4. Birfiilin kip ve sahis eki ile ifade edilmis haline ¢ekimli fiil denir. “Resim yapiyorum.” ciimlesinde “ yapiyo-
rum” fiili, kip ve sahis eki aldigindan cekimli fiildir.
Bu aciklamaya gére,

Genel kaniya gore iyimserler; akillidir, giriskendir, gelecege iliskin olumlu tasarimlar gelistirir, duyarlidir,
| I M
sevecendir, yapicidir, gevresine olumlu enerji yayar.
\%

cumlesindeki numaralanmis soézciiklerden hangisi ¢cekimli fiildir?
Al B) Il C) D) IV

5. Bir kelime bulma oyununun kurallar su sekildedir:
« Once verilen sdzcligin son harfine bakilacaktir.
e Bulunacak sézcuk verilen s6zcigun son harfinden sonra gelen ilk Gnslzle baslayacaktir.
o Bulunacak sézcukte kalin tGnlulerden (a,1,u,0) sonraince Unlu (e,i,u,6), ince Unlulerden sonra kalin Gn-
10 gelmelidir.

Bu kurallara gore, asagidakilerden hangisi “misal” sézciigiinden hareketle olusturulmustur?

A) Merak B) Turne C) Lale D) Masal

Ek filller basit zamanli fiillere gelerek birlesik za-
manli fiiller olusturur. Ornegin “Teyzemler hafta
sonu donecek.” cumlesinde “dénecek” fiili, ge-
lecek zamanla ¢ekimlenmigtir. Bu ylzden basit
zamanl bir fiildir. “Teyzemler hafta sonu déne-
cekmis.” cimlesindeki “dénecekmis” fiili ise ek
fiil almis ve birlesik zamanli fiil haline gelmisgtir.

Asagidaki cimlelerin hangisinde birlesik za-
manl fiil kullanilmamistir?

A) Yagmur yagmaya baslayinca hava aniden
karardi.

B) Turkiye’ de turist sayisi her gegen gun arti-
yordu.

C) Onu zor giininde yalniz birakanlar asla af-
fetmeyecekti.

D) O kadar becerikliydi ki elinden her turlti is gelirdi.

Asagidakilerin hangisinde alti gizili s6zciik,
yay ayrag icinde verilen anlama uygun
kullanilmamistir?

A) Mutlu olmanin yolu, mutsuzluklari 6nemse-
memektir.(uyulan ilke, usul)

B) Degisik fikirleriyle hepimize bu konuda yeni
ufuklar agmisti.(anlayis, gorus)

C)Genc kusaklarin davranislarindaki olumsuz-
luklar bizi korkutuyor.(nesil)

D) Bir tarafi incinmeyen , disleri kirlmayan var
mi? (agrimak)

fikribilimyayinlari.com
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7. Sinif Kazanim Degerlendirme - 3

10.

Kibali doktor Camilo Rodriguez, tim diinyada ya bedava ya da maksimum 1 dolara satilacagini sdyledi-
gi akciger kanser asisini bularak binlerce kanser hastasi insanin umudu olmustur.

Yukaridaki cimle hangi iki cimlenin birlestirilmis halidir?

A) » Kiibali doktor Camilo Rodriguez akciger kanseri asisini bulan ilk kisidir.
o Akciger kanser asisi blyUk ihtimalle bedava yapilacaktir.
B) e Binlerce kanser hastasinin umudu olan Kibali doktor Camilo Rodriguez kanser asisini bulmustur.
e Kiibali doktor bu asinin tim dliinyada ya bedava ya da en fazla 1 dolara satilacagini séylemistir.
C) » Kubali doktor Camilo Rodriguez akciger kanseri asisini bularak binlerce kanser hastasinin umudu olmustur.
e Kiibali doktor bu asinin tim dliinyada ya bedava ya da maksimum 1 dolara satilacagini séylemistir.
D)  Akciger kanseri asisini bulan Ktbal doktor Camilo Radriguez binlerce hastanin umudu olmustur.

e Klbali doktor bu asinin tim dinyada maksimum 1 dolara satilacagini duyurmustur.

Asagidaki tabloda ciimleler ve yanlarinda anlam 6ézellikleri karisik olarak verilmistir.

P. Sizin ne distiindigunizin cogu zaman karsinizdaki kisiler icin pek bir éne-
. E s . E e 1. Karsilastirma

mi yoktur.
R. Edebiyat yetigkinlerin diinyasinda oldugu kadar cocuklarin diinyasinda da .
. L L 2. Kosula baghlik
onemli bir yere sahiptir.

S. Kalbin dile yansidigi diistintilirse insanlari tanimak o kadar da zor degildir. | 3. Sitem

T. Ciceklerle bezeli yollarda dolasmak icin sabah erkenden kirlara ¢ikardi. 4. Amag sonug

Ciimleler anlam 6zelikleriyle eslestirildiginde hangi ciimle ve hangi anlam 6zelligi disarida kalir?

AS -4 B)P -3 C)R-2 D)T-3

Evlere, kahvelere, sokaklara kulak verin. Kus ci- 11. Bir agac altindasin, her dali binbir gigek,
viltilar gibi insan sesi gelir. Fakat bu gelen sa- Giin gelip bu cicekler sanaye_nl'nigverecek.
dece ses degil; duygu, dislince, sevgi, nefret, Il

kin, hiddettir. insan bir seyi anlatmak igin konu- En % dallarinda, bunlarin olgunlar;
sur, insan icin dGnemli olan dilin kendisi degil dil Gozunl onlara dik, algaklarindan el gek.
ile anlatilan seydir. Dil bir vasitadan baska bir istiyorsan erismek yiiksekteki dallara

sey degildir. Onemini de buradan alir.

Vicutca kuvvetli ol, zekaca buyuyerek.
v

Metinde kullanilan séz sanatinin géstergesi
asagidakilerden hangisidir?

Siirde numaralanmis s6zciiklerden hangisi
zarf goreviyle kullaniimistir?

A) Kuslarin sesinde abartiya kaciimasi Al B) Il C) Il D) IV

B) “Ev, kahve, sokak” kelimelerine insana ait
Ozelliklerin verilmesi

C) “Dil”in baska seylerle kiyaslanmasi

D) insan seslerinin civiltiya benzetilmesi

7. SINIF TURKGE



12.

13.

14.

15.

Yandaki gorseli anlatan agsagidaki ciimlelerin hangi-
sinde farkh bir duygu dile getirilmistir?

A) Arkadaslarla bisiklet sirerken eglendigimiz glnler ne-
rede simdi?

B) Boyumuzdan klgUk bisikletler eglencemize eglence
katiyordu.

C) Bisikletlerle yaris yapmak bizim igin en buyUk keyifti.

D) Arkadaslarim bisiklet stirerken peslerinden kosarak
egleniyordum ben de.

Yazar olmak igin okumuyordum, béyle bir amacim yoktu (). GUnku segkin yazarlar okudugumda zaten
bdylesine yetkin bir sey yapamayacagimi disinip yanina yaklasmadim(ll). Edebiyat, s6zcUklerle yapildi-
gindan sanat dallar icinde en zor olanidir (lll). O glinlik s6zciklerden yeni bir diinya olusturmak igin ola-
ganustu bir caba gerekir (IV).

Metinle ilgili,

K- I numarali ciimle ile IV numarali cimle sart anlami tasimaktadir.

L - Il numarali cimle, | numarali cimlenin gerekcesidir.

M - Il numaral ciimlede karsilagtirma yapilirken gerekcesi de belirtilmigtir.

hangileri sdylenebilir?

A) Yalniz L B) K ve L C) K LveM D) L ve M

Herkes gibi temelde siirin baska dile gevrilemeyecegi kanisindayim ben de. Siirin kendi yazildigi dile bile
cevrilemeyecegi kanisina da katiliyorum. Bir kere siir baska dile cevrilemez ama en guzel siirler gevrildik-
ten sonra cevrildikleri dile bir seyler tasiyan siirlerdir. Elbette ki siirin kendi tek konumunu, sahane yalnizli-
gini, yaklendigi espriyi 6bur dilde tipatip yeniden yakalamak imkansiz bir sey. Zaten bunun tersine inan-
mak, sorunu el cabukluguna getirip sifira indirgemek, siirin bin yillik servenine ihanet etmek olur.

Metinden asagidakilerden hangisi ¢ikarilamaz?

A) Siir gok eski zamanlardan beri vardir.
B) Siir cevrildigi dile bir seyler tagimalidir.
C) Siiri her seyden soyutlayarak degerlendirmek dogru degildir.
D) Siir cevrilirken eski halini yakalamak olanaksizdir.

Karsimiza ¢ikan ..........cccceeoveene bizi yapmak istediklerimizden alikoymamalidir.

Dogdru kullanilan ............cccccevee. hayatimizi kolaylastirir.

Asagidaki s6zciiklerden hangisi yukaridaki ciimlelerde bos birakilan yerlerden herhangi birine ge-
tirilemez?

A) anilar B) gelecek C) teknoloji D) zorluklar

fikribilimyayinlari.com
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SOSYAL BILGILER

Bu testte 10 soru vardir. Cevaplarinizi optik formdaki “Sosyal Bilgiler” bélimune kodlayiniz.

En yoksul bir Tirk kdylusiniin evinin temizligi hayrete sayandir. Tlrk hastaneleri, Avrupa hastanelerinden

cok daha temizdir. .. (Dr. A. Brayer)

“Turk dukkanlarinda higbir zaman tek meteligim kaybolmamistir. Ne zaman bir sey unutsam, hi¢ tanima-
digim dukkancilar arkamdan kosturmuslardir.” (Fransiz yazar Motray)

Uskiidar'da bir kedi hastanesi bulunur. Beyazit Cami'nin avlusunda glivercinler igin bakim yeri vardir. (Van

Moltke)

Bu seyyahlarin eserlerinde Osmanli Devileti ile ilgili asagidaki 6zelliklerden hangisine deginilmemis-

tir?

A) Durust ve guvenilir olmalarina

C) Hayvansever olmalarina

Hilal, Sosyal Bilgiler 6gretmeninin verdigi 6dev
icin Genel Ag (izerinden arastirma yapti. Univer-
site dgrencilerinin yararlanabilecegi bir ... site-
den bilgileri aynen alarak édevini olusturdu. Hi-
lal 6devini sunarken de ayni ses tonu ile uzun
bir sunum yapti. Konugmasinin ortasinda birgok
ogrenci sikiimisti.

Buna gére konusmanin verimsiz gegmesin-
de;

I. Odev metninin iyi hazirlanmamasi

Il. Tek duze ses tonuyla konusmasi

Ill. Beden dilini dogru kullanmamasi

unsurlarindan hangileri etkili olmustur?

A) Yalniz | B) lvell
C)lvell D) I, 1lvelll

istanbul’un fethi sirasinda konusmalar yapan
halk “Biz ne Latinlerin yardimina ne de birlige
muhtaciz...” diye bagirmislardir. Ayrica Kusat-
ma gunlerini bizzat géren Bizans Tarihgisi Du-
cas (Dukas) ise Latinlerin baskisindan bikan hal-
kin “Latin ktlahi gérmektense Turk sargi gor-
mek evladir.” s6zinul séylediklerini belirtmistir.

Buna gore metinde verilen durumun neden-
leri arasinda Osmanli Devleti'nin uyguladig:
hangi yonetim anlayigi gésterilemez?

A) Gaza ve cihad anlayisi
B) Adil yénetim anlayisi
C) Halka taninan 6zgurlikler

D) istimalet politikas!

7. SINIF SOSYAL BILGILER

B) Temizlige 6nem vermelerine

D) Aile yapisina 6nem vermelerine

Catalhdyuk 9.500 yillik gecmisi olan ve yaklasik
8.000 insani barindirmis genis bir kasabadir. Ya-
pilan aragtirmalarda ve arkeolojik kazilarda ikli-
me uygun tahil ve bakliyat yetistirildigi anlasilan
Catalhdyuk'te, insanlarin avcilik ve toplayicilik-
tan yerlesik diizene, tarim ve hayvanciliga ge-
Gis yaptiklar anlagiimaktadir. Kazilarda bazi hay-
vanlarin da evcillestirildigi géralmustar.

Bu bilgilere bakilarak Catalhéyiik ile ilgili;
I. iklim insanlarin hayatlarini sekillendirmistir.

II. Yerlesik hayata ve Gretime gecgmislerdir.

Ill. Madenlerden arac ve gerecler yapmiglardir.

yargilarindan hangilerine ulasilabilir?

A)lvell B) I ve lll
C) llve lll D) I, Il ve lll

GUnUmuzde iletisim araci olarak kullanilan Ge-
nel Ag,

* Ticaret ve alig-veris imkani

* Haber ve bilgiyi pek ¢ok kaynaktan alabilme

* Sinav basvurusu, yazisma ya da devlet ku-
rumlariyla ilgili islemler gibi hizmetleri saglaya-
bilmektedir.

Buna gore asagidakilerden hangisi Genel
Ag'in olumsuz bir sonucudur?

A) Bilgiye ve habere ulasmayi kolaylastirmigtir.
B) Zaman ve butge tasarrufu saglamistir.
C) Yuz yaze iletisimi azaltmigtir.

D) Daha hizli hizmet imkani dogmustur.



Sosyal Bilgiler

6.

Asagida verilen illlerimizin niifus yogunlugunu etkileyen faktérlerden hangisi digerlerinden farklidir?

A)| Adana |Akdeniz iklimi gérulir. Ulkemizin en verimli ovalarindan Amik Ovasi’na sahiptir.

B) izmir Bereketli topraklari, uygun iklim kosullari, zengin su kaynaklari ve biyocesitliligi ile birgok
bitki tirinin yetismesine uygun bir ortam saglamaktadir.

C)| Erzurum Cayir, mera ve yaylalar genis yer kaplar. Bu ylzden hayvancilik yaygindir.

D)| Ankara Egitim ve kulttr sehri olan bagkentte ticaret ve sanayi de gelismistir.

Ronesans sadece sanatta degil bilimde de Avrupa’nin yeniden dogmasina yol acti. Skolastik hiristiyan hu-
rafelerini bir kenara iten batil bilginler, distincenin énina actilar. Akil ve deneyi éne ¢ikararak tim Avru-
pa’nin dinyevi bir medeniyet ekseninde ilerlemesini sagladilar. RGnesans, Katolik dinyasinin pargalanma-
si anlamina gelen dini ¢catismalarin da fitilini atesledi.

Bu bilgilere gére Avrupa’da asagidakilerden hangisinin gerceklesmesi beklenemez?

A) Ozgur diisiince ortaminin olugmasi

C) Dogmatik diistincenin kabul gérmesi

B) Reform hareketlerinin baglamasi

D) Bilimsel calismalarin hizlanmasi

1402 yilinda Ankara Savasi’nda Osmanl Devleti Timur'a maglup oldu. Bu savastan sonra Yildirm Baye-
zid’in dort oglu arasinda taht kavgalari yasanmis ayrica Anadolu beylikleri de bagimsizliklarini ilan etmis-
lerdir. Ancak yasanilanin aksine Balkan topraklarinda herhangi bir ayrilik hareketi gézlenmemigtir.

Balkanlarda yasanan bu durumun sebebi olarak asagidakilerden hangisi soylenemez?

)
)
C) Osmanl’nin hosgdrulu bir politika izlemesi

)

D) Din bdtinlagundn saglanmasi

XVIII. yizyil baglarindan itibaren ilk defa Osman-
It kurumlarinin batidan érnek alinarak diizenlen-
meye calisildigi bir ddnem baslamistir.

* Modern matbaa aletlerinin getirilmesi

e Ziraat Bankasi'nin aciimasi

* Sirket-i Hayriye'nin kurulmasi

* Posta ve telgraf hizmetlerinin baslamasi bun-
lardan bazilandir.

Verilen yeniliklere bakilarak asagidaki alan-
lardan hangisi ile ilgili bir gelisme yasandigi
sdylenemez?

A) Kultarel
C) Siyasi

B) Haberlesme
D) Ekonomik

A) iskan politikasi sonrasinda fethedilen yerlerin Turklestiriimis olmasi

B) Timar sistemi sayesinde bolgede refah seviyesinin yuksek olmasi

10. Ahi Evran'in hanimi Fatma Hatun tarafindan ku-
rulan “Anadolu Bacilar Teskilati” mensuplari ha-
I kilim yaparlardi. Kadinlar egitim isleri ile ugra-
sirlar ve gerektiginde savasta askerlerin yanin-
da yer alirlard.

Buna gore Anadolu Bacilar Tegkilati ile ilgi-
li;

I. Ulke ekonomisine katkida bulunmuslardir.

Il. Devlet yonetiminde etkili oimuslardir.

1. Ulke savunmasinda gérev almislardir.

yargilarindan hangileri séylenebilir?

A)lvell
C) llve lll

B) I ve lll
D) I, llve lll

fikribilimyayinlari.com



DiN KULTURU VE AHLAK BILGiISI

Bu testte 10 soru vardir. Cevaplarinizi optik formdaki “Din Kilttrt ve Ahlak Bilgisi” bélimtne kodlayiniz.

islam'in bes temel esasindan biri de hacdir. imkani olan Mislimanla-
rin Zilhicce ayinin 9-10-11. glnlerinde yaptiklar farz bir ibadettir. Hac
5 ibadetinin farzi Ggtdr, bunlar ...

Verilen ciimle asagidakilerden hangisi ile tamamlanamaz?

A) ihrama girmek B) Kabe'yi tavaf etmek
C) Mina'da seytan taglamak D) Arafat'ta vakfe yapmak

2. Allah’a (c.c.) ve ahirete iman sayesinde huzura kavusmus bireylerden olusan bir millet, taskinlik ve kétu-
Iiklerden kacinir. Bu milletin fertleri Allah’i (c.c.) severler ve O’nun hosnutlugunu kazanmak igin iyilik yap-
mak konusunda yarigirlar. Bu konuda Hz. Peygamber (s.a.v.) sdyle buyurmustur: “Allah’a (c.c.) ve ahiret
gunune iman eden kisi misafirine ikram etsin. Allah’a (c.c.) ve ahiret giintine iman eden kisi komsusunu
rahatsiz etmesin. Allah’a (c.c.) ve ahiret glintine iman eden kisi ya hayir sylesin ya da sussun."

Verilen bilgilerden ahirete inananlar ile ilgili asagidaki sonuclardan hangisi ¢ikarilamaz?

A) Kargilagtiklar zorluklara sabrederler. B) Cevrelerine faydali olurlar.

C) Allah’in (c.c.) nzasini gdzeterek yasarlar. D) Haksizlik yapmaktan kaginmaya caligirlar.

3. Oz denetim kisinin disaridan bir baski olmaksizin, davraniglarini denetleyip sinirlamasi, kendini kontrol ede-
bilmesidir. Toplumsal iliskilerin saglikli bir sekilde yurtyebilmesi igin insanlarin kendilerini 6z denetime ta-
bi tutmasi gerekir. insan bu sayede davranislarini ve isteklerini kontrol eder.

Buna gore asagidaki ayetlerden hangisi metinde verilen alti ¢izili kavramla iligkilendirilebilir?

A) “Ey iman edenler! Sabir ve namaz ile Allah’tan yardim isteyin...." (Bakara suresi, 153. ayet)

B) “Nefsini arindiran elbette kurtulusa ermistir.” (Sems suresi, 9. ayet)

C) “Allah, bir kimseyi ancak giicinun yettigi seyle yikimlu kilar..." (Bakara suresi, 286. ayet)
)

D) “... lyilik ve takva (Allah’a karsi gelmekten sakinma) (izere yardimlasin..". (Maide suresi, 2. ayet)

4. Hz. Muhammed’in (s.a.v.) yasadidi topraklarda gezmek ve ibadet etmek Muslimanlarin en bulyuk hayalle-
ri icerisinde yer alir. Hac ibadetini yerine getirme firsati bulamayan veya kutsal topraklari 6zleyen MUslu-
manlar, herhangi bir zamanda umre amaciyla bu gizel topraklara gider ve ziyaretlerini yerine getirir. Hac
ibadetinde oldugu gibi bircok milletten umre yapmaya gelen Muslimanlar, birbirlerinin kaltirlerini tanima
firsati bulur.

Buna gore umre ile ilgili asagidaki bilgilerden hangisine deginilmemistir?

A) Belirli bir vakti yoktur.
B) Dinyanin farkl yerlerinden gelenlerle tanisilir.
C) Hz. Muhammed’in (s.a.v.) yasadidi yerler ziyaret edilir.

D) Hac ibadeti ile birlikte yapilabilir.

8 | 7. SINIF DIN KULTURU VE AHLAK BILGISI



-Rahméan ve Rahim olan Allah’in adiyla.

Gul e’(izu bi-Rabbi’n-nas. Meliki'n-nas. ila-
hi’'n-nas. Min serri’l-vesvasi’l-hannas. Ellezi yu-
vesvisu fi sud(ri’n-nas. Mine’l-cinneti ve’n-nés.

Verilen surede alti gizilen ve sureye adini ve-
ren “nas” kelimesinin anlami asagidakilerden
hangisidir?

A) insan B) Namaz

C) Siginma-korunma D) Melek

Yeryutzunde her giin bircok suc islenmekte her
gln bir cok haksizlik yapilmaktadir. Suglularin
bir kismi yakalanmamakta, adaletten kagmak-
tadir. Bir kismi da adaleti yaniltarak cezadan kur-
tulmaktadir. Kisacasi dinyada her zaman hak
edilen adalet saglanamamaktadir.

Yukarida verilen durum asagidakilerden han-
gisinin varhgini gerekli kilmigtir?

A) Meleklere iman etmeyi

B) Ahiret hayatina iman etmeyi

C) Kaza ve kadere iman etmeyi
)

D) Kitaplara iman etmeyi

Hz. ibrahim'e (a.s.) peygamberlik verildigi d&-
nemde Hz. ismail (a.s.) ve annesi ¢dlde bir bas-
larina kalirlar. Hz. ismail (a.s.) daha kiiguk bir
bebektir ve yanlarinda getirdikleri yiyecekler tU-
kenmistir. Hz. Hacer oglunun élmesinden kor-
karak su aramaya ¢ikmis ve bulamadikca ayni
yerleri kosarak gidip gelmistir. Hz. Hacer su bu-
lamayacagini anlayinca Yuce Allah'a (c.c.) dua
etmis ve yardimini dilemis o sirada Hz. ismail
(a.s.) ayagi ile yere vurmus ve buradan sular fis-
kirmigtir. Bu su hala ginimuzde de akan zem-
zem suyudur.

Yukarida verilen olay! hac sirasinda sembo-
lik olarak hangi ibadet temsil eder?

A) Tavaf B) Say

C) ihram C) Kurban

10.

Din Kiltira ve Ahlak Bilgisi

"De ki: “Her kim Cebrail’e disman ise, bilsin ki
0, Allah’in izni ile Kur'an’i; édnceki kitaplari dog-
rulayici, mi’minler icin de bir hidayet rehberi ve
mujdeci olarak senin kalbine indirmistir.” (Ba-
kara suresi, 97. ayet)

Bu ayetten yola ¢ikarak Cebrail (a.s.) gérevi
ile ilgili olarak asagidakilerden hangisi soy-
lenebilir?

A) Yagmur, kar, rizgar v.b doga olaylarini Al-
lah'in (c.c.) izniyle duzenlemek

B) Biri kiyametin kopmasi digeri de yeniden di-
rilis sirasinda olmak Uzere iki kez sura Ufle-
mek

C) Olen insanlan kabirde sorguya cekmek

D) Yuce Allah'in (c.c.) bildirdigi emir, yasak, 6gut
ve haberleri peygamberlere iletmek

() Hz. ismail (a.s.) Hz. ibrahim (a.s.) ve Hz. Sa-
re annemizin ogludur. (Il) Kardesi Hz.ishak (a.s.)
da Hz. ismail (a.s.) gibi peygamberdir. (I1l) Kur-
ban ibadeti Hz. ismail (a.s.) ve Hz ibrahim’in
(a.s.) teslimiyetini bizlere hatirlatir. (V) Hz. is-
mail (a.s.) ve babasi Hz. ibrahim (a.s.) kabenin
yapimina yardimci olmustur.

Metinde verilen Hz. ismail (a.s.) ile ilgili bil-
gilerden hangisinde yanhslhk yapiimistir?

Al B) Il o) Ill D) IV

"Onlarin etleri ve kanlari asla Allah’a ulasmaz.
Fakat O’na sizin takvaniz (Allah’a karsi gelmek-
ten sakinmaniz) ulasir." (Hac suresi, 37. ayet)

Verilen ayette kurban ibadetiyle ilgili asagi-
daki hususlardan hangisine dikkat ¢ekilmig-
tir?

A) Kimlerin yikimlU olduguna
B) Kurban edilecek hayvanin 6zelliklerine
C) Samimiyetle yerine getiriimesi gerektigine

D) Kurban etinin nasil degerlendirilecegine

fikribilimyayinlari.com
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Bu testte 10 soru vardir. Cevaplarinizi optik formdaki “ingilizce” béliimiine kodlayiniz.

Jeremy : Hello! Mark, how are you?

Mark  : Hil Jeremy. | am a little bit sorry.

Jeremy : Really! What happened?

Mark : Yesterday, there was a tennis match between Venus Williams and Sharapova but | couldn’t go
to the tennis court and | missed the match.

Jeremy : Oh, | am sorry. | went to the match and watched it. It was a really awesome match.

Mark — : HOW IUCKY YOU @re! .......ccoiiiiiiiii e ?

Jeremy : Venus Williams defeated Sharapova.

Which of the following completes the dialogue?

A) What time did the game start?

B) What was the result of the match?
C) When did the match finish?

D) Who scored the first goal?

Emma Bobby Riley Derek Lucas
Documentaries v
Sports Programmes v
The News v
Cartoons v
Quiz Shows v

According to the table, which of the following IS NOT correct?

A) Quiz shows are entertaining for Derek. B) Lucas likes watching the news.

C) Riley doesn’t prefer sport programmes. D) Emma likes watching cartoons.

Thomas Edison was born in 1847, in Milan, Ohio. He was a great inventor in history. Many of his inventions
still have an important impact on our lives today. Thomas Edison has many inventions. His most famous
inventions are the phonograph, light bulb and the motion picture.

According to the information, which question IS NOT answered in the text?

A) What is the name of Thomas Edison’s mother?
B) Where was Thomas Edison born?
C) What did Thomas Edison invent?

D) When was Thomas Edison born?

7. SINIF INGILIZCE



My favorite wild animal is polar bear. They

live in Arctic Zone. My favorite wild animal is

giraffe. They live in Africa.

My favorite wild animal
is Sumatran tiger. The
live in Indonesia.

Luke Dennis Bob

According to the information above, which is CORRECT?

A) Luke favorite wild animal is polar bear. B) Dennis likes giraffes a lot.

C) Bob'’s favorite wild animals is giraffe. D) Luke says Sumatran tigers live in Canada.

5. Hi, | am Laura. | have got long blonde hair and green eyes. | am wearing a black and white sweater. | am
17 years old.

According to the information above, which option shows Laura?

A)

4
'

-

TV Programmes

>»

Sports

Cartoons py o0 ammes

According to the results, which of the following IS NOT correct?

A) People prefer watching cartoons at 8 p.m. B) People prefer watching sports programmes at 6 p.m.

C) People prefer watching the news at 8 a.m. D) People prefer watching movies at 8 p.m.

fikribilimyayinlari.com
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7. Sinif Kazanim Degerlendirme - 3

10.

Which of the following matches with the picture on the
next?

A) Ice-skating is an amazing sport.
B) Mark is a professional rollerblader

C) Tomorrow, | will play tennis.

)
D) Spectators were supporting their team.

Africa Asia Australia Arctic Zone
A kangaroo v
A rhino v
A polar bear v
A king cobra v

According to the table, which of the following IS NOT correct?

A) A rhino lives in Africa. B) A king cobra lives in Asia.

C) A kangaroo lives in Australia. D) A polar bear lives in Europe.

Jane Austen was an English novelist. She was born on 16 December, in 1775, in
Hampshire. She began to write as a teenager. Her first novel “Sense and Sensibility”
was published in 1811. Her next novel “Pride and Prejudice” received favourable
reviews. Her other novels were Mansfield Park, Emma, Persuasion and Northanger
Abbey.

In 1816, Jane began to suffer from a deadly disease and she died on 18 July, in 1817.

According to the text how many novels did Jane Austen write?

A) She wrote eight novels. B) She wrote nine novels.

C) She wrote six novels. D) She wrote three novels.

Which of the following DOES NOT match with one of the pictures above?

A) My father’s favorite TV programmes are documentaries.
B) Sport programmes are really boring. | don’t like them.
C) I like watching the news. They are informative.

D) My little sisters is crazy about cartoons.

7. SINIF INGILIZCE



Bu testte 15 soru vardir. Cevaplarinizi optik formdaki “Matematik” bélimune kodlayiniz.

1. Tablo: Salih'in ¢6zdUgu soru sayilari

MATEMATIK .
Bers Puan Matematik Ogretmeni Sibel Hanim, égrencilerine
Gdn Hedef | Sonug hafta ici soru cozme hedefli gizelge vermektedir.
Pazartesi 30 23 Ogrencilerin ¢dzdikleri soru sayilarini "sonug" sii-
Sal 40 45 tu“nuna} yazmalarini istemektedir. Ogrencilerin ¢oz-
dukleri soru sayilarindan hedef soru sayilarini ¢i-
Carsamba | 45 43 kararak aradaki farki puan olarak verecektir.
Persembe 30 42
Cuma 55 54

Buna gore, Salih 5 glin sonunda ka¢ puan almistir?

A) -7 B) -1 C) +5 D) +7

4 kath bir binanin her bir katinin yUksekligi 3 metredir. Birinci katin
| ' | | Lgl penceresinde bir serce, 3. katin penceresinde bir guvercin ve 4. ka-
| ' | tin bittigi noktada ise catida bir karga bulunmaktadir. Her bir kusun

|
A s
Karga f‘\ A ta Guvercin
- Tabloda soldaki kus ile karsisindaki kusun ze-

p minden yUkseklikleri farki ortadaki bolumlere
Serce /‘? O E& Karga
S

yazilacaktir.
. . g2
Guvercin A:’ * & Serce
\;‘_ j{

Buna gore, bélimlere yazilacak tam sayilar asagidakilerden hangisi gibi olabilir?

' | zeminden yUksekligi pozitif bir tam sayidir.

A O *
A 4 -8 6
B) 8 -10 5
c 5 -11 6
D) 4 -10 4

fikribilimyayinlari.com

13



14

7. Sinif Kazanim Degerlendirme - 3

Kombi bircok ailenin 1sinmak ve sicak su ihtiyaci icin kullandidi bir cihazdir. Kombinin
sicakhdi 60° ayarli ise oda sicaklidi yaklasik 24° olmaktadir. Kombinin derecesi her 5°
azaltildiginda oda sicakhdi 1° diismektedir. Kigin ideal oda sicakligi 22° olmalidir.

Zeynep kombinin; sicakligi 50°'ye ayarli iken gece yatmadan 6nce sicakligini 30°'ye ka-
dar disUrlyor. Sabah kalktiginda ise kombinin sicakligini 55° 'ye ayarliyor.

Zeynep kombinin sicakligini her degistirdiginde, oda sicakhgindaki degisimi gosteren islemler asa-
gidakilerden hangisinde verilmistir?

A) 22— (+4) = 18 B) 22— (+6) = 16 C) 22— (+5) = 17 D) 23— (+4) = 19
18 + (+5) = 23 16 + (+5) = 21 17 + (+6) = 23 24 + (+5) = 24

20m 15 m 17m

Kapadokya'nin Gnlu peribacalarini gérmeye giden bir turist kafilesi ti¢ balonla tura cikiyorlar. Balonlarin bu-
lundugu bélgede U¢ adet peri bacasi vardir. Balonlardan birinin yUksekligi G¢ peribacasinin da ylksekli-
ginden azdir. Peribacalarinin ylkseklikleri 20 m,17 m ve 15 m'dir.

Ug farkli balonda bulunan Ahmet, Zeki ve Niyazinin zeminden ylikseklikleri farki birbirlerine gére su sekil-
dedir:

Ahmet ile Zeki arasinda 7 metre,
Zeki ile Niyazi arasinda 5 metre yukseklik farki vardir.

Ug balonun da zeminden yiikseklikleri birer tam sayidir.

Buna gore, en yiiksekte bulunan balonun zeminden yiiksekligi en fazla kag metredir?

A) 26 B) 27 C) 31 D) 30

7. SINIF MATEMATIK



3|4 | 4]

| |

sol sag

Tuncay matematik defterinin karsilikl iki sayfasina, gérseldeki gibi icinde bazi sayilarin yazili oldugu kare
kutular giziyor. Sayfalar Ust Uste kapattiginda kare kutularin tamami Ust Uste ¢akisiyor. Sol taraftaki sayilar
taban, bu sayilarla gakisan sag taraftaki sayilar Us olmak tzere GslU sayilar elde ediyor.

Tuncay, asagidaki sayilardan hangisini elde edemez?

A) 16 B) +9 C)-3 D) -1

Bir kenar uzunlugu a olan, eskenar t¢genin gevre uzunlugu 3a'drr.

Tahsin uzunlugu 8 metre olan bir tel ile sekildeki gibi bir ABC eskenar G¢geni olusturuyor.

C
o

@ w

A
@ @

A
Y

-4 -3 -2 -1 0 1 2 3

Tahsin bu telin aciimis halini; gérseldeki gibi ardisik iki tam sayi arasi 1 metre olan sayi dogrusu Uzerinde,
C noktasi +4 noktasi ile ayni hizada olacak sekilde, dogrusal olarak yerlestiriyor.

l"Jggenin A ve B koselerinin say1 dogrusunda denk geldigi noktalarin carpimi asagidakilerden han-
gisine esittir ?

;
A) -1 B) - 0-4 D)-

fikribilimyayinlari.com
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7. Sinif Kazanim Degerlendirme - 3

Muhsin odasinin duvarinda asil olan tablonun egik oldugunu fark edi-
yor. Tablo [AC]'nin orta noktasi olan B noktasindan duvara asilidir.
Tablonun C kdsesinin duvarin st kenarina olan uzakhigini % m, A ko-

- . . . 5 p
sesinin duvarin ust kenarina olan uzakhigini ise s m olarak olclyor.

Tablonun duvara asildigi B noktasinin duvarin Ust kenarina olan uzakhgi ka¢ metredir?

11
A) — B) 1 C)—
)70 ) T

Uriin Kilogram Fiyati (TL)

Elma 3,5

Portakal 2,5

Ayse Hanim manavdan alacag kilosu 3,5 TL olan elmalari tartiya koydugunda, elmalarin kitlesinin 1,4 kg
oldugunu géruyor. Daha sonra elma posetinin icine birkag tane portakal atiyor ve tarti 2,6 kg'i gosteriyor.
Portakalin kilogram fiyati ise 2,5 TL'dir

Ayse Hanim, tarttigi bu meyveler icin manava 10 TL verirse kac TL para Ustii alir?

A3 B) 2> c) 2L D)
10 10 10

o=

9. Kenar uzunluklari a cm ve b cm olan dikdértgenin cevresi 2.(a + b) cm'dir.

K 40 cm L

o
9

insaat ustasi Mahmut amca 40 cm uzunlugundaki demir gubuk-
6 % cm lar bukerek dikdortgen sekline dénusturmektedir. Bu islem so-
nucunda demirin uzunlugunun bir kismi Ust Uste gakismaktadir.

1olcm
6

Dikdortgenin kenar uzunluklari 6 T cmve 10 1 cm olduguna gére, demirin Ust liste cakisan kismi
olan |LK| ka¢ cm'dir?

7 3

A) 14 B) 7 C)— D) —

) ) ) 2 ) >

16 | 7. SINIF MATEMATIK



11.

Karabas dikdortgen seklindeki bir bahcenin A kdse-
sine 8 % m uzunlugunda bir iple baglanmistir. Uzun
kenar uzunlugu 6 m, cevre uzunlugu 18 m olan bah-
cenin kisa kenari K, L ve M noktalariyla 4 es parca-

ya bélinmastur.

Karabas citle cevrili olan bahgenin icine girmeden [BC] kenari lizerinde en fazla hangi noktaya ka-
dar ulasabilir?

A) K noktasi B) K - L arasi bir nokta
C) L - M arasi bir nokta D) M noktasi

Sekilde, birim klplerin kenarlari boyunca birlestirilmesi ile olusan cisimler verilmistir.

1.adim 2.adim 3.adim

Her bir adimda olusan bu cisimlerin dis yuzeyindeki kare sayilari bir 6riinti belirttgine gére, bu 6riin-
tunin genel terimi asagidakilerden hangisidir?

A) 6n B) 4n + 4 C)4n + 1 D) 4n + 2

Nesibe'nin ¢antasinda; agirliklari ayni olan 5 adet defter, agirliklari ayni olan 5 adet kitap ve bir
de kalem kutusu bulunmaktadir. Kalem kutusunun agirh@r 150 gramdir. Her bir kitabin agirhg
her bir defterin agirhginin 2 katidir. Cantanin bos agirhgi ise 350 g gelmektedir. Nesibe'nin ¢an-
tasi bu sekilde dolu iken 3,5 kilo geliyor.

Cantadaki bir defterin agirligi x ise; x'i bulmamiz icin gerekli olan denklem asagidakilerden hangisi-
dir?

A) 5x + 500 = 3500 B) 3x + 500 = 3500
C) 5x + 10x + 500 = 3500 D) X + 2x + 500 = 3500

fikribilimyayinlari.com
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7. Sinif Kazanim Degerlendirme - 3

13.

Hamit amca 1000 m2 yUzoélcimundeki arsasinin l'ine
ev yapmay!i planliyor. Kalan arsasinin %‘ine bahce ya-

pacaktir. En son kalan arsasina ise ¢im ekecektir.

A) 1,6 B) 1,5 C)1,3 D) 1,1
14. o1 29,7cm
10,5cm 14,8cm cm
14,8cm 42 cm
21 cm 29,7 cm
A6 A5
A4
A3

Yukarida A6, A5, A4, ve A3 kagitlarinin boyutlari verilmistir. Bu dért kagit esit uzunluktaki kenarlari boyun-
ca Ust Uste cakismayacak sekilde birlestiriliyor.

Buna gére, olusan seklin ¢evre uzunlugu en az ka¢ santimetre olur?

A) 126 B) 215 C) 235 D) 280
15 ] [ ] [ ] [ ] [ ] (] [ ] [ ]
D . . © 5 5 C Yanda verilen geometri tahtasinda (¢ adet kare gértlmek-
tedir.
L . . E _F .. edir
K |AB| = (8x + 3) birimdir.
1 ° ° [ e H °
T 'Y Y r'y [ ]
A 3x+3 B G L

Buna gére, A noktasindan itibaren ok yoniinde seklin gevresi lizerinden L noktasina kadar kag bi-
rimlik yol gidilmis olur?

A) 6x + 6 B)9x + 9 C)12x + 12 D) 15x + 5

7. SINIF MATEMATIK



FEN BILIMLERI TESTI

Bu testte 15 soru vardir. Cevaplarinizi optik formdaki “Fen Bilimleri” bélimtne kodlayiniz.

Hareket eden cisimlerin sahip olduklari enerjiye kinetik enerji denir. Bir cismin kinetik enerjisi, cismin kut-
lesine ve suratine baglidir.

Hipotez I: Cismin surati artarsa kinetik enerjisi de artar.

Hipotez II: Cismin kutlesi artarsa kinetik enerijisi de artar.

Verilen hipotezlerin dogrulugunu test etmek isteyen Arda, %
yandaki deney diizenegini hazirliyor. Kutu

Arda, egik diizlemin Ust ucundan 1 kg’lik cismi serbest birakti- 20cm

ginda cisim kutuya carparak surtiklenmesine neden oluyor.

Arda amacina ulasabilmek icin kurdugu diizenegin yanina asagidaki diizeneklerden hangilerini kur-

hdir?
malicie I. Hipotez Il. Hipotez

. - [

F
e U
S

S =
P
T - G

—_——

Agirlik maddeye etki eden yer cekimi kuvvetidir. Yer ge- Diinya Ay E
kimi kuvvetinin yénu yerkutrenin merkezine dogrudur. B

Bir cismin agirhg dinamometre ile yanda belirtilen A, B, A/ C

C ve D noktalarinda ayri ayr élgutluyor. D

Dinamometrede okunan degerler yandaki gibi oldu-
guna goére, bu durumla ilgili asagidaki ¢ikarimlardan
hangisine ulasilamaz?

54N | 60N | 10N | 60N | 58 N

A) Bir cismin agirh@ bulundugu gék cismine gbre degisir.
B) Cismin yerklrenin ylizeyinden uzaklasmasi, agirhginin degismesine neden olur.
C) Diinya uzerinde bulunan bir cismin agirligi kutup bélgesinden ekvator bélgesine dogru gidildikce artar.

D) Cismin agirligi Dliinya tzerinde bulundugu konuma bagli olarak degisiklik gosterir.

fikribilimyayinlari.com
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7. Sinif Kazanim Degerlendirme - 3

Cisimlerin konumlarindan (yerden yUksekliginden) dolayi sahip olduklari enerjiye cekim potansiyel enerji-

o

550 cm

si denir. Cekim potansiyel enerijisi, cismin agirligi ve yuksekligi ile dogru orantilidir.
Yandaki deney duzeneginde boyutlari ayni, kitleleri farkli

olan cisimlerin esit yukseklikten serbest birakilip kum @
havuzuna dismeleri saglaniyor. !
Deney yapilirken belirli degerler sabit tutularak digerleri 50cm
kontrol edilmektedir. Deney sirasinda bizim degistirdigimiz V '

degiskenlere bagimsiz degisken, bagimsiz degiskenlere

bagli olarak degisen degiskenlere bagimli degisken, kontrolu- W
muzde olan, miktari degismeyen degiskenlere ise kontrolli degisken denir.

Verilen bilgilere gore, deney diizeneginde bagimli, bagimsiz ve kontrollii degisken asagidakilerden
hangisinde dogru olarak verilmistir?

Bagimli Degisken Bagimsiz Degisken Kontroll(i Degisken
A) Yukseklik Kutle Potansiyel eneriji
B) Kutle Potansiyel eneriji Yukseklik
C) Potansiyel eneriji Yukseklik Kutle
D) Potansiyel eneriji Kutle Yukseklik

Cisimler sekil ve yapilarindan dolayi potansiyel enerji depolayabilirler. Lastik botlar, sénmus balonlar ve
yay gibi esnek maddeler esneme ya da sikistirilabilme 6zelliklerinden dolayi esneklik potansiyel enerjisi
kazanabilir. Esnek maddelerin sahip oldugu esneklik potansiyel enerjisi, maddenin esneklik 6zelligine ve
sikistirlma - gerilme miktarina bagl olarak degisir.

Esneklik potansiyel enerjisinin bagl oldugu faktorleri deney yaparak 6grenmek isteyen bir 6grenci, kurdu-
gu deney duzeneklerini defterine asagidaki gibi ciziyor.

Yayin serbest durumu Deney | Deney Il

Yayin serbest durumu
' Esit miktarda sikistir-

Yayin sikisma mikta-
ma yapildiginda ka-

LA

ri artarsa yayda de-

5 cm;
<

polanan enerji mik-

tan da artar.

Ogrenci deneyleri dogru bir sekilde yapmis olduguna gore, 6grencinin bos kutulardaki gizimleri aga-

gidakilerden hangisi gibi olabilir?

5 cmg

?

lin yayda daha fazla
enerji depolanir.

Deney | Deney I Deney | Deney I
A)
100m§ 50m§ Scmg 100m§
e i — e e W:
C)
100m§ 5cm 50m§ 10cm§
RN : : ( :

7. SINIF FEN BILIMLERI




Fen Bilimleri

5. Kdtleleri lzerinde yazili olan X, Y ve Z kireleri ile yapilan deney sonucunda kirelerin sahip oldugu kinetik
ve potansiyel enerjileri arasindaki iliski tabloda verilmistir.

X Y z Kinetik Enerji Potansiyel Eneriji
QDO | -«

o .
¢@@ ??W a@@ ¢¢@

hi a

Buna gore, X, Y ve Z kiireleri ile yapilan deney hangisidir?

Al B) Il ol D) IV

6. Evrende enerji yok olmaz, bir tirden baska bir tire dénusir. Kinetik enerji ve potansiyel enerji birbirlerine

doénusebildigi icin cisimlerin sahip oldugu toplam enerji degismez. Cisimlerin toplam enerjisinin degisme-

mesine enerjinin korunumu denir.
1 5

Yukaridaki gorselde paten ile kayan sporcunun pistteki konumlar numaralar ile gdsterilmistir.
Buna gére, sporcunun numaralanmis konumlarda sahip oldugu enerjiler agagidaki seceneklerden
hangisinde yanlis verilmistir? (Strtinme 6nemsizdir.)

A) Potansiyel Enerji  Kinetik Enerji B) Potansiyel Enerji  Kinetik Enerji
1 2
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Dunya’nin cevresinde degisik yoriingelerde dénen ve artik herhangi bir islevi olmayan, insan yapimi cisim-
lerin timu uzay kirliligi olarak adlandirilir. Bunlarin arasinda dmrinu tiketmis uydularin yani sira yakit tank-
lar, uzay araci artiklar ve yéringede olusan patlamalarin artiklari vardir. TUm bu ise yaramayan cisimler,
Dinya’nin gevresinde dolanan bir hurda yigini olusturur. Eger énlem alinmazsa uzay kirliligi 6nimuzdeki
25-30 yil icinde uzay arastirmalari agisindan ¢ok ciddi bir sorun olarak kargimiza cikacaktir.

Bir dergide uzay kirliligi ile ilgili yukarida verilen yaziyi okuyan Eda’nin yaptid,

I. Uzay kirliligini simdilik insanlarin giinlik yasamlarina dogrudan bir etkisi yoktur.

Il. Uzay kirliligi giin gectikce azalmaktadir.

Ill. Uzay kirliligini 6nlenebilmesi icin Smrl biten yapay uydularin Dunya’ya kontrollu bir sekilde dismesi
saglanmalidir.

yorumlarindan hangisi ya da hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell D) I, Ilvelll

Canlilar hticrelerden olusmustur. Hiicreler ise béllinerek cogalir. Hiicre bélinmelerinde énce gekirdek bo-
Iinmesi, sonra sitoplazma bélinmesi gerceklesir. Asagida bitki ve hayvan hiicrelerinde goérulen sitoplaz-
ma bdélunmesi sematize edilmistir. \

Bogumlanma noktasi Fitiore zarq ( Ara lamel
o ey

/| XN
Hucre zarn Hucre duvari
Hayvan hucresinde Bitki hticresinde sitoplazma
sitoplazma bélinmesi boélunmesi

Buna gore, sitoplazma béliinmeleri ile ilgili yapilan asagidaki yorumlardan hangisi yanhstir?

A
B
C
D

Sitoplazma boélinmesi bitki ve hayvan hiicrelerinde farkl sekillerde gerceklesir.

Hucre duvari nedeniyle bitki hicresinde bogumlanma gerceklesmez.

Sitoplazma bélinmesi gegiren bitki hlicresi elma agacinin yaprak hucresi olabilir.

— <

Sitoplazma bélinmesi geciren hayvan hicresi insana ait yumurta hdcresi olabilir.

Fen bilimleri 6gretmeni derste asagidaki etkinligi dagitmistir.

~

Tabloda verilen bilgilerin hangi bélinme gesidine ait oldugunu “v "isareti ile gosteriniz.

Mitoz B6linme | Mayoz bélinme

1 | Tar icinde cesitlilik saglar v

2 | Vlcut hucrelerinde goéralur. v

3 | iki asamada gergeklesir. v

4 | Sonucunda iki hiicre olusur. v

5 | Bélunme sonucunda kromozom sayisi degisir. v
- _J
Etkinligi yukaridaki gibi dolduran Eslem, ka¢ numaral bilgilerde hata yapmistir?
A)1ved B)2 ve5 C)3ve4 D)1,2ve5

7. SINIF FEN BILIMLERI



10.

11.

12.

Fen Bilimleri

Bilim insanlari gecmisten gliinumuze, atomun sirlarini cézmek igin ¢esitli calismalar yapmistir. Bu calisma-
lar sonucunda atomla ilgili yeni modeller ortaya ¢ikmistir. Ortaya ¢ikan her yeni model, bir Snceki modelin
eksikligini gidermistir.

Atom parcalanabilir.

Yanda hazirlanan kartta bir bilim K A

insaninin atom modeline ait bilgiler UzimlU keke benzer

verilmistir. Atomda (+) ve (-) yukld tanecikler bulunur.
L

Kartta K yerine atom modelinin gorseli yapistirilip L yerine ise bilim insaninin ismi yazilacagina go6-
re, K ve L yerine asagidakilerden hangisi gelmelidir?

K L K L
A) B)
. N
o o i
Dalton + O Thomson
(= 2 =)
b e+
C) D) . ®
@ ®
[ ]
Rutherford A . b Bohr
[ ] ®

Dogada var olan tim maddeler atomlardan olusur. Bazi maddeler tek tek atomlardan olusan bir yapiya sa-
hiptir. Bazi maddelerin yapisi ise iki ya da daha fazla atom bulunduran gruplardan olusur. Ayni ya da fark

I cins en az iki atomun birbirine baglanmasi sonucu olu- '
san atom gruplarina molekdl denir. , ‘.. s ,’ s ', ’
Yanda bazi maddelerin tanecik modelleri verilmistir. b’ , o’ Q Q @ ’

Buna gore, verilen maddelerle ilgili secenekte belirtilenlerden hangisi séylenebilir?

A) Atom cesidi sayilar1 aynidr. B) Taneciklerindeki atom sayilar aynidir.

C) Molekuler yapidadirlar. D) Maddelerin tanecik yapilar aynidir.

Selim, belirli bir ylkseklikten biraktigi topun yere carptiktan son-
ra her defasinda ayni ylUkseklige cikamadigini fark etmistir. Er-
tesi guin bunun nedenini fen bilimleri 6gretmenine sormustur.
Buna gére, fen bilimleri 6gretmeni Selim’e asagidaki cevap-
lardan hangisini vermis olamaz?

A) Topun enerijisi azalir ve kaybolur.

B) Cisim ile yer arasinda olusan surttinme kuvveti topun hizini azaltrr.
C) Hava, topun hareketine zit yénde topa diren¢ uygular.

D) Topun enerijisi, surtinmeyle isi ve ses enerjisine dénusur.

fikribilimyayinlari.com
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7. Sinif Kazanim Degerlendirme - 3

13.

14.

15.

Birbirine temas eden iki ylizey arasinda harekete karsi olusan direngten dogan kuvvete strtinme kuvveti
denir. Strtinme, hareket eden cisimlerin yavaslamasina sebep olur. Strtiinme kuvveti, cisimlerin puriz-
suzlik miktarina ve cismin agirhigina baglh olarak degisir.

Kitap ve tahta kullanilarak olusturulan asagidaki egik duzlemlerde, oyuncak araba egik dlizlemin Ust ucun-
dan serbest birakilarak Ug farkli zemindeki ilerleme mesafeleri élgtltyor.

I. Zemin Il. Zemin

A

B

. Zemin
C
Oyuncak arabanin I. zeminde A noktasina, Il. zeminde B noktasina, Ill. zeminde C noktasina ulasti-
g1 goriildigiine gore, zeminlerin cinsi agsagidaki seceneklerden hangisinde dogru verilmistir? (Kitap-
lar, tahta levhalar ve oyuncak arabalar ézdestir.)

A) B) C) D)

| Mermer | Hali | Toprak I Toprak
Il Hal Il Mermer Il Mermer Il Hal
Il Toprak I Toprak ]l Hal ] Mermer

Hava kendine temas eden ya da iclerinden gecen cisimlere surtinme
kuvveti uygular. Bu duruma hava direnci denir. Metrelerce yukseklikten
atlayis yapan parasutculer icin hava direnci blytk dnem tasir.
Agirliklari ayni iki sporcu farkh buyUklUkteki parasutlerle ayni anda ugak-
tan athyorlar. Sporcularin yere ulagsma surelerinin birbirlerinden farkli
oldugu gdzleniyor.

Bu durumlarla ilgili,

K. Hava direnci agir olan cisimlere daha fazla etki eder.

L. Sporcularin sahip oldugu potansiyel enerijiler birbirinden farkhdir.

M. II. sporcuya etki eden hava direnci daha fazladir.
[
yorumlarindan hangisi ya da hangileri yapilabilir? I. Sporcu Il. Sporcu

A) Yalniz M B)Kve L C)LveM D) K, Lve M

Fiziksel anlamda is yapilabilmesi icin cismin uygulanan kuvvvet dogrultusunda hareket etmesi gerekir. Ya-
pilan isin blyUkligu cisme uygulanan kuvvetin blytkligine ve cismin yer degistirme mesafesine bagli-
dir.

Buna gore, asagida yapilan islerden hangisi digerlerinden daha biiytiktiir?

7. SINIF FEN BILIMLERI



